



# 感恩的足跡

醫院如道場，書寫著一頁又一頁的大藏經，經中述說著生老病死的故事，也訴說著拔苦予樂的過程，在大醫王及白衣大士辛勤地照料下，患者走出病苦，而在那一瞬間，將心中的感恩之情記錄下來，成為一個又一個……

## 花蓮慈院

歷經兩個多月的治療，家父於十一月初從加護病房轉出到呼吸照護中心，接受進一步的療程。在外科加護病房期間，家父病情雖時有起伏，但醫療團隊的用心與專業，終於讓他渡過難關，逐漸康復，我們也從中學習如何將焦慮與恐懼轉化為信心與力量。上人開示常提及「看病功德第一」，旨哉斯言，感同身受。感謝心臟胸腔外科張比嵩醫師、整形外科鄭立福醫師、外科加護病房全體護理人員。

除了醫療，我們也深深感受外科加護病房的溫馨醫病情，從對家屬的耐心解說，到對病患的細心呵護，上人每每在大愛台讚嘆慈濟醫療團隊妙手妙法妙人醫，我們在加護病房的親身體驗可以作為最佳見證。

家屬鄭先生

家母陳涼九十一歲高齡，因長期洗腎及患有糖尿病及副甲狀腺亢進等疾病所苦，近來曾三次進入加護病房，幾乎病

危，承蒙腎臟內科方德昭主任、徐邦治醫師、王智賢醫師、賴宇軒醫師與洗腎室醫護人員及內科第一加護病房所有醫護人員，竭盡心力，不眠不休的愛心與照料下，家母已轉危為安、恢復健康。謹藉報端特申致謝。

感謝人：張永興、張庭豪、張清順、張清文、張清飛、張月嬌、張月美、張月菜、張若誼。

感謝高聖博醫師為我太太剖腹產下健康的兒子，育婷護理長及三西全體護理人員細心且有耐心的照顧太太，產房全體護理同仁細心的照顧兒子，並能仔細回答我們的問題，真的很謝謝你們。

紀先生

謝謝小兒部詹榮華醫師。這是小姪第三次住院了，同樣都是為了皮膚的問題。感謝五西病房每位照顧過或認識小姪的醫護人員，感謝你們都有顆溫柔的心，謝謝大家！

張先生

合心十一病房溫蕙竹、余惠琴、許瓊玟、陳淑君、馮意晴護理師，對待病人非常用心，很懂得去安慰病人受傷的心，態度非常好。陳秀雲護理師對我照顧無微不至，換藥時很親切，解說時也很細心、又大方，真誠、可愛。劉惠心護理師幫我換藥時，服務很用心。

周先生

## 大林慈院

非常感謝大林關節中心，很慶幸當初決定讓彰化的老丈人到大林慈濟醫院就診。

關節中心許醫師為我岳父看診，經過許醫師及劉素梅小姐細膩健檢安排下，終於順利開刀及住院復健回家。各位對於一位素昧平生的病人如親人般對待，實銘感五內。

邱先生

這兩年多來，感謝血液腫瘤科蘇裕傑主任的照顧，還記得每次回診，您總是要我加油，現在我也要為您加油打氣，請您為了眾多病人要保重自己的身體，祝安好！

徐先生

貴院人員服務態度親切，專業技術良好，令人十分舒服及深獲及時得到協助。五樓嬰兒加護病房的張舒婷護理人員技術領域深廣，主動協助無助的母親解決哺乳和育嬰困境，態度專業熱心，

技術專精，說明講解詳細清楚，主動告知可能遇到之問題並再加以說明，減少不安及恐慌感，十分感謝。

何小姐

本人至眼科就醫，由樊文雄醫師及林春梅小姐協助，護理人員為病人點散瞳劑時手勢輕巧細膩，使本人懼意盡散，是歷來碰到最細心的護理人員，且他和小朋友的互動也使人心生愉快，使小朋友亦不害怕點眼藥水，對於他的愛心及耐心深感謝意。

黃小姐

## 臺北慈院

親愛的許文瓊醫師，過去這一個月來，對我來說宛如一場電影般，在我的人生中真實上演，這個過程讓我體驗無常，更感受到人情的溫暖與甜蜜，我的身體雖偶有小小的病痛，但精神與體力仍屬健康。這一次的危急出血讓自詡健康的我慌了手腳，所幸在慈濟醫院遇到了像您這樣有耐心及醫術好的醫師，安定我惶恐、不安的心情。接下來的手術及住院也都受到妥善的照顧，使我術後復原良好，平安出院。我永遠忘不了許醫師善意的笑容，我要勇敢的去面對癌症與它和平相處。在此特地向您致上深深的謝意，希望用您的愛心與醫術，造福更多需要被治療與關懷的病患。感恩！

陳女士

當一個新手媽媽，正在為沒有母乳可餵而沮喪不已時，巫曉玲小姐走入病房溫柔的對我說：「我教妳如何按摩乳房及將母乳擠出來，有點痛要忍耐唷。」在她的協助下，終於擠出十西西的母乳，心中激動不已，原來我也可以餵母乳，且有人願意實地教導與幫助我，心中除了感謝還是感謝！感謝五A病房護理站及嬰兒室所有的醫護人員。

黃女士

再多的言語也無法表達我對李靜娥醫師照顧父親的感謝！從加護病房開始，父親給李醫師的壓力讓我很過意不去，李醫師講話柔柔的，輕聲細語，能安撫家屬的情緒，家屬有疑慮她也能耐著性子解釋清楚，讓家屬信任安心。二個多月的努力父親終於康復得以返家。謝謝！

朱女士

很感恩吳秉昇醫生、五B病房護士及書記等的照顧，我的小孩在這裡進行治療，雖然要進行全身麻醉，可是我覺得很安心，因為在這樣善的環境裡有一大群善良的人在守護著我的小孩，讓我感到很放心。

李先生

我是在最近一天晚上母親CAPD因污染至急診換管的家屬，那天非常感謝護理人員蔡雅玲的幫忙與協助，一方面要安撫母親極度躁動的情緒，一方面苦口

婆心溝通透析管感染的原理，避免了腹膜炎的發生，對於她親切的態度與耐心，真的非常感感動。

劉小姐

我先生臨時人不舒服住進到我們慈院，因我人在美國來不及回來陪在他身旁，感恩黃奕智醫師和醫療團隊細心照顧及志工作伴，病況已漸好轉。一些愛心零食與大家們分享。感恩！

美國密西根州黃太太

## 臺中慈院

對於之前所反應的停車場夜間照明，感謝慈濟醫院能體諒我們病患及婦女朋友的出入安全而增設，令人超滿意的超亮照明。真是由衷感恩！

陳女士

第一次針灸很害怕，也是第一次看中醫科傅醫師門診，傅醫師人很好，又很好相處，讓我忘記恐懼。自己也不知道什麼原因造成，腳痛到無法著地，傅醫師只是扎了三針，隔天我就完全不痛了，真的很謝謝他，讓我又可以好好上班。

張小姐

本人二月初全身痠痛冒冷汗而到慈院掛急診，當天是星期天，急診醫師請林茂仁醫師會診，發現心肌梗塞，馬上做心導管手術，林醫師是患者生命中的貴

人，手術成功，經醫師解釋還有另一條血管很微細。本人最近常感胸悶，又來煩林醫師做血管擴充術，裝支架。感恩林醫師二次手術皆很成功，術中林醫師輕聲細語慮慰，使患者安心，在診間更是親切招呼，視病如親。

劉女士

---

感謝加護病房的您們細心照顧、幫忙，對我爸爸無微不至的照顧，容忍他對您們發脾氣，再次感恩。

王小姐

---

感謝社工吳宛育幫了很多忙，在我先生住院期間、出院後都給予協助與關懷。謝謝神經內科張滋圃醫師的仁心仁術，也感恩往診來關懷的醫生和護士。

羅太太

---

感恩醫療團隊的照護，在寒冷的晚上來院急診，醫生、護士、櫃檯人員、藥師，大家細心照護，用心醫治，無限感恩！您們好熱誠，來到貴院好溫暖哦。謝謝！

劉女士

---

這天突然整個心臟好像快熄火之際，至慈濟急診後，立即得到急診護士、醫生們治療，終於將痛苦減低，住院後，為我服務的大愛三樓護士也很細心的照顧我，讓我發覺她們進步好多，服務更窩心，值得嘉許。

李先生

---

敝人十月中旬因不明原因腦疾四處求診，前後經過五位醫師看診，第五位醫師，也就是臺中慈院陳盈助醫師，細心問診服藥終於痊癒。所以我要特別感謝陳盈助醫師，妙手去我病痛。

張先生

---

江俊廷醫師對病人很好，積極詢問不適情形，服務態度有如再世父母，和藹可親，超喜歡給他看診，他是位值得敬重的醫師。

簡先生

---

護理人員李淑娟、廖佳臻、王詩盈、詹雅婷，服務態度很好。黃軒醫師對病人很用心，覺得很溫馨，有機會會介紹病患來慈濟。

沈小姐

---

宋穰烜護士雖然是男生，但服務態度，不輸女生，很細心又勤快，感恩。

劉太太

---

我是家屬，護士很開朗笑臉迎人，我喉嚨痛還會拿酸梅給我吃，很窩心，做事認真！

洪先生

---

慈濟醫院血液透析室擁有陳淑真這麼一位高專業護士真是難得，尤其對患者的關懷及百般的照顧，真是如親人般。

賴先生

---